MpunpeMa 3a NpBM NMUCMEHN 3aJaTak

OcHoBHa wWkKona ~Pyhep bowkosuh” paspea: ocmm (L.9)
npeamert: MaTtemaTuka npodecop: [Metap Orpusosuh

¢ [1pBU LLKONCKM NMUCMEHM 334aTaK U3 MaTemaTuke buhe oapyKaH y netak, 3. HoBembpa 2017;

* 0BOM npoBepom obyxsaheHe cy Tpu obnactn — CauyHocm; Tayka, npasa u pasaH; JluHeapHe jedHa4uHe ca
jeOHom Herno3Hamom;

* 13paga NMCMEHOr 3a4aTKa Tpaje 45 MuHyTa (jeaH LKOICKK Yac);

¢ 6poj 3aaTaKa Ha NMCMeHOM je 5 (Hema LJoKkepa/ pe3epBHOT 3a4aTKa);

® 33JauM ce pellaBajy y BerkbaHKama 3a NMCMeHe 334aTKe, NULEe Ce XeMUjCKOM OJIOBKOM, a 33 reoOMeTpujy ce
obaBe3HO Kopuctn obuyHa/ rpadmTHa 0N0BKa);

® OLLeHa Ha MMCMEHOM jeHaKa je 6pojy Ta4HO pelUeHUX 334aTaKa;

® YYEHUUM KOju 0ACYCTBYjY Ca NUCMeHOr paauhe ra Ha NPBOM HapeAHOM Yacy.

3apaum 3a Bexxby

[1] AKO Cy O3HaKe M Nogaum Kao Ha npuaoxeHoj Cavum 1,
oapeau oyxuHe ayxun BQ v OB.

[2] Tpoyrnosu ABC n XYZ (Cnvka 2) cy CIMYHN.
Konunku je yrao Kog temeHa Y?

[3] [Jate cy Ay»Ku unje cy AyKuHe
a=1cm,b=3cmunc=1,5cm.
PauyHCKM oapean AYKUHY OYXKU X,
akojea:b=c:x. Cnuka 1. Cnuka 2.

[4] Oy MN, nponsBosbHe AyKWUHe, Ta4Kom P nogenn y pasmepu 3 : 5.

[5] Tpoyrnosu ABC v DEF cy cnnyHm (Cnmka 3).
Konunku je 0bum Tpoyrna ABC? O6pas3noxu oarosop.
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Cnwnka 3. Cnuka 4.

[6] Ha jegHOM rpaanamwty nckonaH je 6yHap 3a nocTaB/batbe TeMesba 3rpage (Caunka 4). PagHuUK, BUCOK
1,8 m, cToju Ha pacTtojarby 60 cm oz 6yHapa. KonuKa je aybuHa 6yHapa, ako je werosa WwupuHa 1,20 m?

[7] LyuHe cTpaHuua Tpoyrna ABCcy a = 12cm, b = 18cm n ¢ =8 cm.
Oppeam 06MM HeMyY CANYHOT TPOYT/1a YMja Hajay»Ka CTPaAHULA MMa AYHUHY 27 cm.

[8] MNpaBe oapeheHe Kpaunma Tpanesa ABCD ceKky ce y Tauku P. Ako je AB=9cm,CD=6cm nAD =4 cm,
oapeau ayxuHe ay>u AP v DP.

27. okTobap 2017.
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[9] TauKa A je o4, paBHM T ygasbeHa 3 cm, a TayKka B je oa ncte pasHu yaasbeHa 8 cm.
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Konuko je pactojarbe Tayaka A 1 B ako je AyKuHa npojekumje ayxu AB Ha pasaH T 12cm u ako cy:
[A] Tauyke A 1 B ca ncTe CTpaHe paBHU T
[B] Tauke A 1 B cy ca pasIMuUTUX CTPaAHA PaBHU TT.

Pewwn jegHaumnHe:

[Al  6-(2-(x+1))= 4-(x-5) [6] 2x—18:0
—
[B] (x-1)(x+1)-(x+ 1) =5 - 4x [r] 4(x-2)Bx-9)(x +2)=0
(Al 3+x-6 _x__1+3+x [B] m+3_m-4_0
3 2 4 5
[E] 2x+3 _5x-14 x_x+1 [X] y=X+X+1
3 2 4 2 2 3
[3] (2x+1)>=2x(2x-1)-5 ] (3-5x)* +(1+12x)* = (13x-2)°+6
] —2—%y=5y+3% [K] (2-x)(3-x)- (1-x)(5-x)=0

CredaH uma 30 rogmHa, a MunytmH 10 roguHa.
3a KosMKo roguHa he CtedaH 6MTM ABa nyTta ctapuju og MuaytmHa?

JoBaHa, TujaHa n XpuctuHa Tpeba ga nogene 415 auHapa. TujaHa gobuja 20 gMHapa BuLe oa JoBaHe, a
JoBaHa gobwuja 15 auHapa Buwe XpucTuHe. Konmvko aAnHapa gobuja cBaka o, Hbux?

Nasap uma 30 auHapa suwe og MunaHa. AKo Jlazap ga MunaHy 60 aguHapa, MunaH he umaTtu gBa nyTa
Buwe og Jlasapa. Konnko anHapa nma flasap, a Koanko MunaH?

O6um npaByraoHuKa je 39 cm, a jeiHa CTpaHMLa je 3a 2,5 cm Ay»Ka o4 apyre.
Konuke cy Ay»uHe cTpaHuLa TOr NPaBoyraoHmMKa?

[y»Ka cTpaHuMLa NpaBoyraoHMKa je 3a 6cm ay»ka o Kpahe. AKO AyKy cTpaHuLy nosehamo 3a
3 cm, a Kpahy cmarnmo 3a 1 cm, noBpLUMHA NpaBoyraoHMKa ce noseha 3a 13cm’.
MN3payyHaj Ayxu1He CTpaHMLUA TOT NPABOYraoHUKa.

[y>K1He cTpaHuMUa NpaBoyraoHMKa pPas/nKyjy ce 3a 3 cm. AKO ce Ay»KMHa cBaKe cTpaHuue noseha 3a
2 ¢cm, 06um npasoyraoHuKa he 61Ut 62 cm. M3payyHaj AyKuHe cTpaHuLa.

O6um jegHakoKpaKor Tpoyraa je 31,5 cm, a ocHoBuua Tor Tpoyrna je 3a 4,5cm Kpaha og, Kpaka.
MN3pauyHaj ayKuHe cTpaHuLLa Tor Tpoyrna.

JeAHa KaTeTa NpaBoOyraor TPOYrAa UMa AyXUHY 7 CM, a Apyra je 3a 1 cm Kpaha og xunoTteHy3e. Konuko je
AYKUHA XUNOTeHy3e?
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Koju 6poj Tpeba noaati 6pojuoLy 1 uMeHUoLy pa3snoMka — aa bu ce nobuo pasnomak —?
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36up nonosuHe, TpehunHe 1 ceammnHe Hekor 6poja je 3a 1 marbu o Tor 6poja. Koju je To 6poj?

Y3 HaBedeHe, NOTPe6BHO je NpoBeXKbaTK M 3a4aTKe peLlaBaHe Ha YacoBMMa Kao M OHe Koju cy ypaheHu 3a gomahu.

27. okTobap 2017.



